

# 胡塞武装得意 多国联军空袭

## 美防长警告加重也门人道主义危机

也门胡塞武装打死前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫后，士气大振，正巩固对首都萨那的控制。作为报复，沙特阿拉伯主导的多国联军5日密集空袭萨那。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯当天警告，萨利赫之死可能在短期内加重也门人道主义危机。

### 轮番空袭

一名不愿公开姓名的联合国官员说，过去24小时，多国联军至少对萨那空袭25轮。美联社报道，空袭针对萨那人口密集区，明显是为报复胡塞武装前一天打死萨利赫。

本月2日，萨利赫说，如果沙特停止袭击也门，他愿意与沙特翻开睦邻关系新篇章。这一表态得到沙特方面欢迎，却惹恼胡塞武装。胡塞武装与支持萨利赫的武装曾经结盟，萨利赫的表态

### 胡塞集会

数千计胡塞武装支持者5日在萨那机场附近集会，高喊“萨那是自由的”“国家不会亡”也门人团结一致”等口号。

路透社分析，萨利赫之死对胡塞武装是“巨大精神鼓舞”，对多国联军则是“沉重一击”。

集会期间，胡塞武装领导人之一穆罕默德·阿里·胡塞说，萨利赫的几个儿子正在医院接受治疗，但没有交代更多细节。他承诺，萨利赫所领导全国人民大会党的成员将获得安全保障。

而全国人民大会党方面5日说，萨利赫的侄子塔里克被胡塞武装打死。

一些报道说，在由胡塞武装与全国人民大会党组建的“救国政府”中，不少人因被怀疑是萨利赫支持者而被捕。

### 加重危机

自三年前陷入乱局，加之多国联军最近实施封锁，也门正面临饥荒、霍乱暴发等多重人道主义危机，急需各类粮食补给及医疗物资。

美国国防部长马蒂斯5日告诉媒体记者，不清楚萨利赫之死将把也门局势推向何方，但在短期内，这一消息可能加重原本严峻的人道主义危机。

胡塞武装与萨利赫支持者上月29日在萨那交火，冲突本月2日升级，直至萨利赫4日被打死。其间，萨那市民躲

导致双方彻底反目，在萨那爆发冲突。

多国联军支持的也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪4日呼吁萨利赫支持者继续抗击胡塞武装。

萨利赫的儿子萨拉赫在社交媒体上说，在为父报仇之前，他不会接受别人哀悼。

法新社报道，5日晚，在萨那南部，萨利赫支持者与胡塞武装发生小规模冲突，但激烈程度远不及几天前。

“救国政府”去年10月成立，与国际社会认可、哈迪领导的政府分庭抗礼。

萨利赫曾在也门掌权数十年。也门2011年爆发大规模反政府示威后，萨利赫被迫下台。次年，也门在各方斡旋下完成总统选举，时任副总统哈迪当选，萨利赫卸任并完成权力移交。

然而，也门政局并未走向平稳。哈迪上台后，什叶派的胡塞武装多次与支持哈迪政府的逊尼派武装发生冲突，在冲突中与萨利赫结盟。2014年9月，胡塞武装武力夺取萨那，占领南部地区，迫使哈迪逃往沙特。2015年3月，沙特等国军事干涉也门内战，对胡塞武装发起大规模军事打击，也门局势进一步动荡。

在家中，不敢出门。

联合国人道主义事务协调厅驻也门工作人员杰米·麦戈德里克说，萨那的平民“在家里躲避五天后开始出门”寻找避难所、医疗物资和生活必需品。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说，尽管萨那冲突激烈，来自联合国和红十字会等机构的人道主义援助航班5日上午获准飞赴萨那。

据新华社

## 沙特反腐一个月 大佬愿花钱“和解”

沙特阿拉伯掀起反腐风暴一个月后，检察官宣布重大进展：目前仍被关押的159人中，大多数人已经同意与检方达成和解，即交出非法所得，换取获释。

总检察长沙特·穆吉卜5日在一份声明中说，自反腐风暴掀起后，迄今共计传讯320人，冻结376个银行账户。现阶段，159人被关押在首都利雅得的丽斯卡尔顿酒店。

穆吉卜说，大多数嫌疑人已经同意与检方达成“和解”，承诺将非法所得上交国库。“必要的协议正在收尾，以完成这类和解。”

沙特国王萨勒曼上月4日下令成立由王储穆罕默德·本·萨勒曼为最高反腐委员会。当晚便有11名王子、38名现任和前任大臣及众多富商被捕。

嫌疑人包括前国王阿卜杜拉的儿子、国民卫队司令米特阿卜，号称“中东巴菲特”的沙特首富阿勒瓦利德王子，现任经济和计划大臣阿蒂勒·前利雅得省省长图尔基·前财政大臣阿萨夫，以及前皇家典礼局局长、前沙特航空公司总裁、前沙特电信公司总裁、前投资总署署长等沙特军政商界重量级人物。

穆吉卜先前的说，这些嫌疑人过去数十年间侵吞公款、贪腐，涉案金额大约1000亿美元。

## 美军不愿撤离叙利亚

美国国防部发言人埃里克·帕洪5日借口防范极端组织“伊斯兰国”卷土重来，为美军继续驻扎叙利亚找依据。

“为支持盟友、防止恐怖组织回归，”帕洪接受媒体记者采访时声称，“如果需要，我们将维持地面部署。”

他声言，美军不会设定撤离时间表，而会依据叙利亚实际状况调整部署。

美军在叙利亚现有大约2000人，名义是帮助训练库尔德人和与“伊斯兰国”为敌的阿拉伯人武装和充当顾问。

叙利亚内战2011年爆发；“伊斯兰国”一度攻城略地，促使美国及其盟友从2014年年底投入对这一恐怖组织的空袭行动。只是，美军支持的武装，同时与叙利

亚政府军为敌。

上月底，穆罕默德王储接受美国《纽约时报》采访时说，大约95%的在押嫌疑人同意和解，要么上交现金，要么同意政府“分成”其买卖收益。

同在上月底，王子米特阿卜与政府达成“和解协议”后获释。有媒体报道，他支付超过10亿美元“和解金”。

上周，一名沙特政府大臣向路透社记者证实，本轮反腐行动的大多数嫌疑人已经被捕，政府准备将500亿至1000亿美元的追回赃款注入经济发展项目。

穆吉卜5日在声明中说，最高反腐委员会将分两阶段处理反腐风暴中被抓的涉贪王子、高官和富商。

第一阶段是向被抓贪腐嫌疑人出示犯罪证据，然后与其谈判，要求其交出非法所得达成和解，最后将其释放。和解阶段将于数周后结束。

谈判过程中，嫌疑人获准联系任何人，也可以拒绝和解协议。签署了和解方案的人可获特赦，针对其的刑事诉讼也将结束。

第二阶段是针对不同意和解的嫌疑人。他们将被起诉，被继续关押半年，甚至更久。

美联社报道，图尔基王子、阿勒瓦利德王子等人依然在押。 据新华社

## 北青旅“美”好时光—夕阳红老年团欧美观光系列活动

主办单位：北京青年旅行社股份有限公司 多年老年团组织经验，已成功服务12700余位中老年人出境旅游

★北京独立成团，不拼团，不收出国押金，全团均为中老年人，年龄相仿，步调一致。★全程不安排自费项目，无全天自由活动。252万高额保险，26人左右精品团。我社出境游资质：L-BJ-CJ00060请您认准有资质，有经验的组团社出行，安心，放心之选。

**美国、加拿大、墨西哥12—18日 多条经典线路**  
行程按您所需，自由搭配更合理

**加拿大城市：**蒙特利尔、渥太华（首都）、金斯顿、多伦多、温哥华、卡尔加里、班芙  
**美国城市：**纽约、费城、华盛顿、好时镇、布法罗（尼亚加拉大瀑布）、圣地亚哥、夏威夷拉斯维加斯（科罗拉多大峡谷）、爱达荷瀑布市、盐湖城（黄石公园+大提顿）、旧金山（十七英里海湾）、洛杉矶

12月31日之前报名赠送：1.纽约大都会博物馆（价值35美金）  
2.夏威夷除小环岛游外，赠送大环岛游（价值110美金）

★活动时间：2018年春季3.4.5.6月份陆续发团，名额有限，报满为止。（4人报名优惠400元/人，6人及以上报名优惠600元/人）

美加专线：64609115 英国专线：64606995 工作时间：08:30—18:00 地址：北京市朝阳区霞光里8号 承冀诚大厦A座501-503室

**英国、爱尔兰、苏格兰+威尔士14日 深度全景游**

★精心安排：因“水怪”传闻而闻名于世的尼斯湖，欧洲风景特别优美的地区苏格兰高地，建于维多利亚时期的童话小镇皮特洛赫里，威尔士小镇兰迪德诺，尊享英式下午茶，苏格兰风笛表演特色餐

★特别安排：英伦三岛神秘的史前遗迹巨石阵，世界自然遗产巨人堤，温德米尔湖，洛蒙德湖，大英博物馆，剑桥大学，牛津大学，温莎城堡，莎翁故居等  
十二大著名城市：伦敦、剑桥、约克、爱丁堡、皮特洛赫里、格拉斯哥、贝尔法斯特、都柏林、兰迪德诺、巴斯古城、牛津、温莎小镇  
赠送：丘吉尔庄园入园（价值55英镑）、爱丁堡城堡入园（价值50英镑）、温德米尔湖游船（价值30英镑），共计135英镑